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Nihil.
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Mig ott lenn, Kelet-Ázsiában, 
dörgő ágyuszóval vívja Oroszország 
a kapzsiság undorító harczát, itt, 
fenn, a száztavak csendes, borongó 
hazájában, Finnországban, tegnap 
egy revolverlövés reszke tette meg 
a levegőt. Egy villanás, egy dör- 
diilés. Fényében az elnyomott, le­
igazolt ország verőfényes múltja, a 
dördülésben felhördülése és átkozott 
je;enje. — Egy merénylet történt a 
finnországi kormányzó ellen s ebben 
a revolverlövésben benne yan egy 
ország egész tragédiája. Évekkel 
ezelőtt elmúlt egy nemzet, letör ül­
te tett a föld színéről és nem is kel 
többet életre soha, hacsak Klio, a 
történelem mestere bele nem kon- 
tárkodik a jelenbe. Egész világ 
zokogása közepette temették el a 
búrok szabadságát Afrikában s itt 
szemünk előtt, az egész világ szen­
dergő közönye mellett törölte le 
Oroszország a kicsiny Finnországot 
a láthatárról.

Finnország meghalt. Finnország 
oda van. Nincs többé, csak a péter- 
vári kormányzósági rubrikában, a 
czári czi vilista emelkedésében s 
egy-két vezérczikkben, mikor az 
újságírói tevékenység az unalom

jegyében Belsingforsig csavarog 
témáéit és talál témát egy revolver­
lövésben.

Hogy mikor lett Oroszországé? 
Mikor gyűrte be fertelmes bendő- 
jébe? Ah, a feledés nemcsak egye­
sek sorsa, hanem országoké is és 
templomot emeljen az, — amint 
Hamlet mondja — aki azt akarja, 
hogy egy héttel halála után emlé­
kezzenek reá. De Oroszország em­
lékezik. A durva kezű hajóács, ama 
nevezetes Nagy Péter annak idején 
követ dobott a kútba s azóta az 
európai sima diplomaták egész serege 
igyekszik azt onnan kihúzni és 
mindeddig hiába. S amig egész 
Európa szeme mereven van a Bosz­
porusz partjára szegezve, azalatt az 
oroszok vakmerőén és következe­
tesen harácsolnak, lopnak és rabol­
nak. Ott diplomatice harácsolnak 
el egy országot, mint annak idején 
Mandzsúriát, itt mellüket verve, 
vérző szívvel rabolják el Lengyel- 
országoOs irrikor a tehetetlen Európa 
félelemtől elgyötörve tetteti magát, 
hogy alszik és semmit sem lát: 
lelopják a térképről Finnországot.

Ki emlékszik reá, hogy volt? 
Ki tudja, ki hallotta, hogy egy 
nemzet zokogása közben temették 
el a száztavak hazájának szabad­

ságát, amely szabadság éppen olyan 
szent, olyan nagy és dicső, mint a 
Themse pariján, a napfényes Bretag- 
neban és a magyar Alföldön.

Nem, nem tud róla senki. Csak 
az elnyomók és elnyomottak. E 
revolverlövésre elsápad a kor­
mányzó, megdöbben a czár, mi 
pedig érezzük innen a távolból, 
hogy valami rothad Dániában. A 
japán fegyverek szuggesztiv ereje 
félelmetes s nyomában belső pusz­
tulás, feloszlás következik. A nihil 
bontogatja szárnyát s a hiivös fuva- 
lomtól borzonganak azok, akik nem­
zetek forró vérét ezesztették száza­
dokon keresztül. Idők jele ez a 
revolverlövés s a minden oroszok 
czárja fölött ott lebeg a sötét vég­
zet : Nihil.

A kétévi szolgálat.
— junius 18.

Csúnya játék űzetik ezzel, a nép leg­
szélesebb rétegeit érdeklő nagyfontosságu 
kérdéssel. Miután a kétévi katonai szolgálat 
több külföldi nagy államban a létszám és a 
hadügyi költségek felemelése nélkül pom­
pásan bevált: évekkel ezelőtt felvette pro- 
grammjába*a kétévi szolgálat követelését a 
függetlenségi párt.

Az alkalmatlan udvarié.
Irta: Makoldy Margit.

Ceontosy Kálmán alaposan kikente- 
kifeute magát és izga ottan válogatott nyak- 
kendői közül, hogy melyik is Iliik legjobban 
sovány, ki aszott arczához. Hóditó akart 
lenni, mert Dénesy Emikéhez k-'szült. Hej 
pedig ha tudná, hogy Dénesy Emiké mar 
rég mást szeret és knczag az 6 udvarlása 
felett, — tudom nem törné magát annyira 
utána! Most még egy km kfzitükröt veit ma­
gához, hogy alkalmas, észrevétlen pillanat­
ban megigazíthassa zsebféeüjóvel mester­
kélten göndörített hajfürtéit és a macskáé­
hoz hasonló bajuszát, — azután elindult 
Dénesyékhez.

Dénesy Emikét derült jó kedvben ta­
lálta. Hogy is ne lenne a kis leány kaczagó 
jókedvében, amikor épen most távozott tőle 
szerelmese, Lenkey Tibor, aki sok pompás 
epizódot mondott el neki a tegnapi nyári 
mulatságról.

Emiké meglátva Csontosynak rikítóan 
vörös nyakkendőjét, visszafojtva nevetését

és igy szólt hozzá:
— Ah, minő gyönyörű Ízléses nyak­

kendője vun 1
Csontosy nem vette észre a gúnyt és 

szerényen felelte:
— Szót sem érdemel I... De, hogy 

van, kedves Emiké nagysám ? Miért nem 
voltak a tegnapi mulatságon?

— Édes anyám gyengélkedett és le 
keilt tt mondanom a szerencséről, hogy el- 
tánczolhassam önnel a hires regatta-csár­
dást. Pedig hallom, hogy kitünően tudja 
tánczolni 1

— Ki beszélte ezt? — pattant fel hir­
telen Csontosy. Majd megmutatom én neki I 
Párbajra hívom és lelövöm, mint a...

— De csendesedjék, kérem Hisz nem 
mondtam semmit 1 Hát nem tánozolja ön 
kitünően a regatta-csárdást?

— Sohasem tánczoltam még a regatta- 
csárdást. Tegnap csupán egy négyest tán- 
czoltam, azután hazamentem, mert láttam, 
hogy önök nem jöttek el.

— Igazán?

— Szavamra mondom 1... De kérek 
egy pohár vizet; ibben a hőségben egészen 
kiszáradt a torkom.

Emiké kiment és Csontosy gyorsan 
előszedte kézitükrét, fésűjét és bajuszke 
fójét, de alig hogy igazítani kezdte bajuszát, 
Emiké visszatért. Csontosy nem tudta el­
rejteni a holmikat és a pamlagon háta mögé 
rakta. Emiké ezt észrevette, de nem mu­
tatta. Melléje ült a pamlagra és hirtelen 
elrejtette a holmikat, mialatt Csontosy 
Kálmán felhajtotta a pohár vizet.

Csontosy a zongorához ült és rákezdte 
a „Felednélek, felednélek“ kezdetű dalt. De 
csakhamar abbahagyta és szórakozottan 
kérdezte:

— Hogy is van csak tovább ?
— Játsza el inkább a regatta-csárdást I 

— kérlelte őt Emiké tréfásan.
Csontos egy darabig kérette magát. 

Aztán mégis csak ráfanyalodott és eljátszta 
oly hibásan, hogy Emiké alig tudott hová 
lenni a kaczagástól.

Csontosy ijedten ugrott fel és azt vélve, 
hogy a víztől formáját vesztett bajuszán

Csipkefüggönyök tisztítását
kifogástalanul teljesíti

URABÉCZY ANTAL
ruhafestö és vegytisztító intézete

DEBRECZEN, Széchenyi- 
utcza 42-ik szám.



1904 jun.us 18.DEBRECZEN

- Ez a párt fáradhatatlanul hangoztatta 
ezt a közóhajnak annyira megfelelő követe­
lést, hogy a tavalyi nagy obstrukezió idején 
a többi pártok is mind, a kormánypártot 
aem véve ki, ezen követelés alapjára helyez­
kedtek és mikor Tisza István gróf átvette 
a miniszterelnökségét, hires katonai „vív­
mányainak“ sorában ott pompázott a kétévi 
szolgálati idő is.

Hát valamint Tisza grófnak több „vi­
szonyai“, úgy a kétévi szolgálati idő is csak 
üreb ígéret maradt. Mézes madzag a nem­
zet szájában, aranypor a nemzet szemében, 
íme, Tisza István gróf miniszterelnökségé­
nek’hetedik hónapjában, most jelenti hiva­
talosan egy kormánypárti előkelő lap, hogy 
a közös hadügyminiszter a magyar ős az 
osztrák honvédminiszterekkel egyetértve már 
régebben elkészítette az uj véderőtörvény­
javaslatot, még pedig a kétévi szolgálat 
alapján, de ez a javaslat mais elintézetlenül 
hever a magyar kormány fiókjában.

Azaz, ugyanaz a magyar kormány, amely 
hét hó iap előtt maga mellett való han- 
gulatcsinálása okából hangoztatta a két­
évi szolgálatot: ugyanez a magyar kor­
mány ma már habozik, vonakodik bevál­
tani hét hónap előtt tett Ígéretét.

Hallgasd meg, te megint becsapott 
magyar, ezen vonakodás indokolását! Az 
említett kormánypárti lap félhivatalos, 
tehát a kormány által sugalmazott közle­
ménye szerint a magyar politikusok köré­
ben már teljesen lelohadt az érdeklődés a 
kétévi szolgálat iránt, olyannyira, hogy a 
legutóbbi delegáczióban alig hozták szóba, 
lsem állanak meg ezen állítólagos „lelo- 
hadás“ indokai: a magyar politikusok, 
mondja a kormánylap, arra a meggyőző­
désre jutottak, hogy a kétévi szolgálat 
először a létszám tetemes felemelésevei, 
másodszor a hadügyi költségek óriási 
szaporításával jár. — Ez, magyarán 
mondva, nem igaz. Nem igaz és még 
egyszer nem igaz. A külföldi példákra 
mar hivatkoztunk De álljon itt egy csat- 
tanósabb bizonyíték is. A kétévi szotgá 
lat, anélkül, hogy törvénybe volna iktatva, 
már hosszú évek óta gyakorlatban meg

van a mi hadseregünkben. A legtöbb 
ezredben már évek óta az a szokás, hogy 
— eltekintve az altisztektől, akikre a 
legénység-kiképzése okából szükség van 
a legénységnek legalább is felét a máso­
dik szolgálati év letelte után hazabocsátj ik. 
így megy ez már évek óta, anélkül, hogy 
ezért felemelték volna a létszámot, anélkül, 
hogy ezért gyarapították volna a had­
ügyi költségeket. A legutóbbi delegáczióban 
sem ezzel b dokolták a 400 millió had­
ügyi költségtöbbletet, sem a létszám fel­
emelését.

Kit akar tehát a kormány ebben a 
kérdésben ámítani? Csak a népet! Azt a 
népet, amelytől egyre több katonát és 
egyre több hadügyi költséget követel, noha 
ez a nép már nem bir eleget tenni egyik 
irányban sem. És ha ez igy van, — pedig 
igy van! — melyik jóravaló ember, melyik 
jóravaló népbarát meri Tisza István gróf 
csalfa, hamiskodó, népámitó, néprontó kor­
mányzatát támogatni?

Városi közgyűlés.
junius 18.

kaczag a pajkos leány, a tükrét ős a keféjét 
kereste, de nem találta. Emiké még édeseb 
ben kaczagott. Csontosy meggyőződve róla, 
hogy holmijai eltűntek a pamlagról, leverten 
ült vissza a zongora mellé.

— Hat elfelejtette tegnap este óta, 
amikor pedig olyan pompásan járta, hogy 
meífkaozagtatta vele az egész társaságot? 
Majd behívom az édes apámat, hogy segít­
sen önnek, mint tegnap a pinczér, aki kar­
jaiba fogta, mikor fel akart bukni 1

Szegény Csontosy meg volt semmisülve. 
Gyorsan búcsúzott. Alig, hogy leért az ut- 
czára, Emiké az emeletről ledobott utána 
egy csomagocskát. Csontosy kíváncsian fel­
veszi, felbontja ős benne találja tükrét, 
fésűjét és bajuszkefójét —a következő levélbe 
göngyölve:

Csontosy Kálmán urnaki (A repülő 
postával.) Kívánatos, hogy másutt nagyobb 
sikereket arasson e szépítő szerekkel. 
Isten önnel nyárra, télre mindörökre! 

Emiké igy adott túl alkalmatlan ud­
varlóján.

Száznál többen jöttek el a vá­
rosi törvényhatósági bizottság tagjai 
a csütörtök délután 3 órakor meg­
nyílt közgyűlésre, a városház nagy­
termébe, ami ebben a rekkenő 
hőségben elég szép szám. A város­
atyák a közgyűlésen még csak 
vesznek maguknak iáradságot, 
hogy a város közönségének leg­
fontosabb érdekeit képviseljék. De 
a bizottságokban ez a buzgalom 
kevósbbé tapasztalható. Domahidy 
Elemér főispán a közgyűlés meg­
nyitása után mindjárt azzal is kezdte, 
hogy megrótta a lanyha, kényelmes 
bizottsági tagokat. Nagyon helyesen 
jegyezte meg, hogy akinek nincs 
ideje vagy kedve a közügyeknek 
szentelni munkáját, az ne vállaljon 
el bizottsági tagságot és adjon 
helyet olyanoknak, akik készek dol­
gozni polgártársaikért

A közgyűlés esti ti órakor még 
csak a tárgysorozat feléhez ért el. 
Bakonyi Samu dr, tekintettel a 
gazdaközönsóg elfoglaltságára, in­
dítványozta, hogy a közgyűlést 
folytassák tovább este is Az indít­
ványt elfogadták, de miután a tárgy­
sorozattal még 10 órakor se tudtak 
elkészülni, a folytatást délelőttre 
halasztották el, amikor a közgyűlést 
be is fejezhették.

Az elintézésre került ügyek 
közt legfontosabb volt az 1903. évi 
zárószámadás. Úgy általánosság­
ban, mint a részleteknél Márton 
Imre szólt a tárgyhoz, alapos tanul­
mányozásra valló ismeretekkel és 
éles kritikával. Három óra hosszat 
bírálta és bonczolgatta a számadá­
sok egyes tételeit, mindenütt a város 

' érdeket és az ellenőrizhetés vilá­
gosságát tartva szem előtt. A város­

atyák egy része feszengett nyugta­
lanul és türelmetlenül. De a többs 
átérezte az ügy komolyságát és 
élénk figyelemmel kísérte Márton 
Imre férfias harczát a közügy ér­
dekében és a helyzet javítására 
irányuló indítványait helyesléssel 
kisérték mindazok, akiknek szivén 
fekszik a város gazdálkodásának 
helyes utón való haladása.

A debreczen -Sámson— nagy- 
kállói vasút segélyezésével a köz­
gyűlés szolgálatot tett Debreczen 
előrehaladásának. A báb.iképzőin- 
tézet és női klinika felépítésének 
elhatározása szintén a közjó elő­
nyére válik.

Az este folytatott közgyűlésen 
került a sor a tárgysorozat 26. 
pontjára, a színigazgatói kérdésre. 
Makó Lajos jelenlegi színigazgató 
tudomást véve arról, hogy érdeké­
ben a törvényhatósági bizottsági 
tagok három csoportja is számos 
aláírással felebbezést adott be a 
tanácsnak ama határozata ellen, 
hogy a színházat jövő októbertől 
kezdve hat évre Zilahi Gyulának 
adta oda, a maga részéről L mvg- 
felebbezte ezt a határozatot. De 
hiába támaszkodott hiveir., mert a 
közgyűlés vita nélkül jóváhagyta a 
tanács határozatát és így a Zilahi 
Gyulával már megkötött szerződés 
érvényes.

Megritkult széksorok előtt követ­
kezett a színház átalakítására vonat­
kozó tanácsi javaslat tárgyalásra, 
mely szerint a tanács a jog- és 
pénzügyi bizottság véleményéhez 
képest az átalakítást a nézőtér ki­
bővítésével és az életb ztosság foko­
zásával 400,000 korona maximális 
költséggel ajánlja annál is inkább, 
mert az uj színigazgató köte’ezte 
magát ezeket a költségeket, ameddig 
ő igazgató, évi 20,000 koronával 
törleszteni. A nézőtér jóval ‘mező- 

I sége jóval emelkedvén, számit a 
tanács arra, hogy később esetleges 
más igazgatók is készséggel átvál­
lalják majd ezt a kötelezettséget és 
igy az átalakítás a közönség ineg- 
terheltetése nélkül vihető keresztül. 
Bakonyi Samu dr. azonban hatalmas 
beszédben erősen kikelt a javaslat 
ellen, mert egyáltalában nem latja 
a garancziát arra, hogy a színigaz­
gatók a harminez évig tartó évi 
20,000 koronás törlesztést teljesít­
hetik. Már pedig arra a város jelen­
legi anyagi helyzete nem alkalmas, 
hogy ilyen nagy teher a közönség 
nyakába zúduljon. A tanács be is 
látta ennek az érvelésnek a helyes­
ségét, mert, habár Zádor Lajos es 
Berber Jenő melegen védelmére 

; keltek az átalakításnak, a tanács a 
I javaslatot visszavonta.

A közgyűlés lefolyásának rósz- I létéi itt következnek:

kölcsönöket birtok értékének a 
a/4 részéig és a 

legkisebb kamatláb felszámítása mellett
— gyorsan kieszközöl ■

bank-ós váltó­
idét«Hartstein Kálmán

Piac-utca 83. szánt 1)61)16061.
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i’ ■ o v;i ■ t Lit Tisz-i Istvíín belügyminisz­
ternek az állandó iparos iskola építésére 
vonatkozó jóváiagyó rendeletét. Tudomá­
sul vétetik H az isko'a épület fejlesztésére 
vonatkozó további intézkedésekkel a taná­
csot a közgyűlés megbízza.

Ugyanilyen irányú miniszteri rendele­
tét küldő t 1 :sza litván belügyminiszter az 
Ispotály lapos tn emelendő két szegényház 
és dékáni lak építése tárgyában. A 
tanáé- jelenti, hogy az építkezésre árlejtést 
hirdettek.

Végül úgy a kereskedelmi, mint a 
földmivelésügyi miniszter rendeletét mutat­
ják be a debreczen—sámson—nagykállói 
vasút kiépítésére vonatkozólag. A miniszter 
a város aggályait eloszlatandó kijelenti, 
bogy e vasút építésénél Debreczen város 
óhajtásait figyelembe fogják venni. E terv 
szerint ez a vasút a helyi-vasuttal össze­
köttetésben lenne s egész a Pallagig 
közlekedne Debreczenen keresztül.

Csanád vármegye a képviselőházhoz 
feliratot küldött, nogy a kabinetiroda a 
magyar hatóságoknak és magánszemélyek­
nek kizárólag nagyar nyelvű leveleket 
küldjön.

Bakonyi Samu indítványozza, hogy 
pártoioiug vegye tudomásul a közgyűlés az 
átiratot s hasonszbllemü felirattal támogassa 
azt Debreczen varosa.

A közgyűlés ilyen értelemben határoz.
Ezután Fecseg Imre tesz jelentést 

arról, hogy Jókai Mór halála alkalmából a 
közg.t üiési tagok neveben küldöttséggel 
képviseltette magát a tanács a temetésen s 
díszes koszorút helyezett a ravatalra a város 
nevében.

A közgyűlés tudomásul veszi s a költő­
király em’ékét jegyzőkönyvileg megörökit- 
tetni rendeli.

A Hajdú vármegyében létesítendő te­
lefon-há!ózat felállításához a vármegye Deb­
reczen varosától 10,000 korona hozzájárulást 
kér. A város, miután a két ^hattal és a 
Hortobágygyal Debreczen nem kapna úgy 
sem telefon összeköttetést, nem járul hozzá 
semmivel az építkezéshez.

A városi tanács ezután a gazdasági 
ismétlő iskola terveit mutatja be. E szerint 
a mikepercsi ut mellett levő szabad terüle­
ten 43,505 korona költséggel van tervezve 
az iskola. A tanács a majdan a nagy köl­
csön terhére felveendő összeggel javasolja 
az iskola felépítését.

A közgyűlés a terveket a tanácsi ja­
vas. attal együtt elfogadta.

Bemutatják ezután a város házipénz­
tárának 1903. évi zárszámadását, melyet egy 
külön e czólra kiküldött bizottság, továbbá 
a jog- és pénzügyi bizottság és a gazdasági 
bizottság tüzetesen átvizsgált.

Ezen bizottságok jelentése szerint a 
zárszámadás sokkal előnyösebb, mint az 
előző éveké, miiitán a pénztári felesleg 
12,000 koronánál is több.

Kérik a zárszámadás tételeinek elfo­
gadását és a felmentvény megadását.

Márton Imre indítványozza, hogy előbb 
a gázvilágitási vállalat zárószámadását tár­
gyalják.

A közgyűlés az indítványt elfogadja. 
Tárgya'ják a világítási vállalat zárszám­
adását, amelyet a nyereség felosztására vo­
natkozó javaslataival együtt elfogadnak.

Dr. Fejér Ferencz elismeréssel visel­
tetik a vállalat iránt. Indítványozza azon­
ban, hogy a szép nyereségből a kisebb 
utozák világítására is fordítsanak valamit.

Debreczeni Jenő: Őszre minden utcza 
kellő világítással lesz ellátva.

Dr. Szántó Samu felszólalása után 
áttérnek a házi pénztár zárszámadásának 
tárgyalására.

Marton Imre kéri az egyes szakbizott­
ságuk u'rr a zárszámadásra vonatkozó javas­
ltai h

Feesejr Imre kijelenti, hogy a szak- 
bizottságok általában a tárgyalás alapjául 
elfogadni javasolják a zárszámadást.

Márton Imre konstatálja, hogy ae 
1903 évi zárszámadás által visszatükrözött 
állapotok nagyon Kedvezők. De mután néha 
a tükör nem tiszta több okok miatt, ilyen 
a zárszámadás is.

Marton Imre végül indítványozza, 
hogy már ezen a közgyűlésen állíttassák 
vissza a felügyelő bizottság és annak adas­
sák ki az 1903. évi zárszámadás felülvizs­
gálat végett.

Ezután dr. Bakonyi Samu, Márk Endre, 
dr. Szánthó Sámuel és Freund Jenő hosz- 
szasan foglalkoznak a zárszámadással.

Dr. Juhász Ignáoz azt javasolja, hogy 
a régi felügyelő bizottság újból való fel­
állítása, vagy eltörölve hagyása érdekében 
a szervező bizottság javaslattételre utasit- 
tassék.

Elnöklő főispán Márton Imre a fel­
ügyelő bizottság visszaállítására vonatkozó 
indítványára szavazást rendel el.

A közgyűlés 46 szavazattal 46 ellen a 
főispán döntő szavazatával az indítványt 
nem fogadja el.

Ezután a zárszámadást az általános 
tárgyalás alapjául a közgyűlés elfogadja.

Majd a részletek tárgyalására tértek 
át, ahol mindjárt az első szakasznál lesza­
vazták a tanács javaslatát.

A többi tételeknél is süljén szólalnak 
fel, különösen Márton Imre, Bacsó Dezső, 
dr. Fejér Ferencz.

Végre is az 1903. évi zárszámadást 
némi módosításokkal a közgyűlés elfogadta.

Ezután Doniahidy Elemér főispán 10 
perezre a közgyűlést felfüggesztette. — 
Bakonyi Samu indítványára azonban ki­
mondta, hogy a tárgyalásokat folytatni 
fogják.

Este 8 órakor folytatta a bizottsági 
közgyűlés tárgyalásait.

A gyámpenztár 1903. évi zárszámadását 
a közgyűlés tudomásul vette.

A soproni m. kir. honvédfőreáliekolá- 
ban megüresedett Audaházy Szilágyi féle 
két alapítványi helyre Aozél Ferenczet ajánl­
ják. A másik pályázó Tőkés Ferencz kér­
vénye a feltételeknek nem felel meg.

Az esküdtképes egyének kiválasztására 
egy bizottságot választottak, melynek tagjai 
lettek Lengyel Imre, Kardos László, Deb­
reczeni Jenő, L. Nagy Bálint.

A gyámpénztár vizsgálatára két tagot 
választónak. Tagok lettek pedig Pálffy 
Gábor és Szilágyi Imre.

Ezután a közvágóhidnál levő jéggyár 
kibővítésére 70,000 koronát szavazott meg 
a közgyűlés.

Ezután pár perez alatt végeztek a 
színigazgató választásra vonatkozó felebbe- 
z ósekkel.

Minden felszólalás nélkül egyhangúlag 
tudomásul vették a szinügyi bizottságnak 
és a városi tanácsnak azt a határozatát, 
melylyel Zilahi Gyula sziliigazgatót 1905. 
évi október hónaptól kezdve debreczeni szín­
igazgatónak választottá meg.

Ezután tárgyalás alá került a színház 
átalakítására vonatkozó tanácsi javaslat. A 
tanács azt javasolja, hogy 400,000 koroná­
val, — mely összegig Zilahi Gyula szín­
igazgató szerződésileg ajánlatot tett — épít­
sék át a modern igényeknek megfelelöleg.

Dr. Bakonyi Samu, Zádor Lajos, dr. 
Kola János, Simonffy Imre és Jéna Dániel 
felszólalása után a tanács a 400,000 koronás 
terv javáslatát visszavonta.

Ezután egy nemes, emberbaráti intéz­
mény létesítésére hozott áldozatot a köz­
gyűlés. — Megszavazott 330,000 koronát 
a báhakópezde női (klinikává való fejlesz­
tésére.

A közgyűlést tegnap délelőtt foly­
tatták.

A debreczeni lovaéegylet azon kérele­
mét, hogy szerződését a várossal újítsák meg 
elhatározták, hogy 15 évre meghosszabbítják 
a szerződést.

A debreczeni Kereskedő Társulat által 
létesítendő polgári iskola számára a közgyű­
lés a tanács által javasolt 76,000 téglát aján­
dékképen megszavazta, kulturális czé/okról 
lévén sző.

A tanács azon javaslatát, hogy egy 
favágó gépet szerezzenek be a városi hiva­
talokban szükséges tüzelőanyag feldolgozá­
sára, a közgyűlés nem fogadta el.

A mupártoló egylet arra kérte a várost 
hogy a jövőben képtárlatait a városháza 
nagytermében tarthassa meg, miután a vá­
rosban kóptárlatokhoz alkalmas világítássá/ 
rendelkező terem nincs.

A közgyűlés ennek a kórelemmnek 
helyt adott, ellenben elvetette erre az évre
M?,etne> azt a kérelmét, hogy a város 
JUUÜ koronát szavazzon meg évente műtár­
gyak vásárlására.

Kimondta azonban, hogy a körülmé­
nyekhez képest az 1906-ik évtől kezdve e 
czólra bizonyos összegeket fel fog venni « 
költségvetésbe. 8

Az Egyetértés munkás önképző- és 
dalkörnek nem teljesítette a városi közgyű­
lés azt a kérelmét, hogy egyleti épületük
számára ingyen telket adjon aSzt.-Anna-utcza
végén, miután oda a bábaképezdét fogják 
építeni.

Nyugdíjazási ügyek elintézése s szü- 
ósznő oklevelek kihirdetése után a közgyű­

lés véget ért. ‘

Egy püspökladányi feltaláló 
sikere a külföldön.

— A vasúti kocsitoló találmánya —
— junius 18.

A német vasuttgy sülét, melynek kö­
telékébe a magyar és osztrák vasutak is 
tartoznak, a vasúti szerkezetek fejlesztése 
dolgában négyévenkint pályadijakat oszt 
ki a cziklus alatt feltalált legjobb szerke­
zetek feltalálói közt. A többi feltaláló közt 
egy Gittel nevű osztrák kocsitoló villaalaku 
kocsikapcsoló készüléke is szerepelt, a 
melynek segítségével a vasúti kocsidat az 
ütközőn kivül álló kocsitoló is szétkap- 
ceolhatja.

A szerkezet elbírálása során azonban 
a díjkiosztó bizottságnak tudomására jutott, 
hogy -gy Bessenyei Gáspár nevű 
püspökladányi kocsitolónak legújab­
ban sikerült oly kocsikapcsoló készü­
léket feltalálnia, amelylyel az ütkö­
zőkön kivül álló koeeitoló nem csak 
hogy szétkapcsolhatja a mozgó kocsikat, 
hanem a főkapcsot be is kapcsolhatja. A ' 
tartalékkapocs bekapcsolása már álló kocsik 
közt történvén, veszélylyel nem jár. — 
Minthogy a találmány a kocsik^pcsolás 
terén nagy haladást képvisel, a bizottság 
jónak látta a nemrég Drezdában tartott 
tárgyalásai során a magyar találmánynyal 
is kísérleteket végeztetni.

A feltaláló egy Kovács Lajos nevű 
kocsitoló társával egyetemben a jelzett; 
időre Drezdába utazott és a kísérleteket 
Geduly Gyula miniszteri tanácsos, aq 
Államvasutak építési főosztályának .igaz- 
gatója és Speidl Bódog Máv. felügyelő, 
műegyetemi r. ny. tanár utasításai szerint 
Drezden-Friedrichstadt állomáson oly siker­
rel végezték, hogy úgy a díjkiosztó bízott;- . 
ság elnöke, mint annak tagjai egyhangúlag 
elismerték, hogy a magyar találmány a 
Gittel-féle készüléket feltétlenül meghaladja. 
Az odavaló kocsitoló személyzet ámulvn 
bámulva nézte a magyarok ügyességét é* 
a készülék biztos működését. Csak az a
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kár hogy Bessenyei nem előbb találta fel 
kéflzü ékét, mert ‘feltétlenül ő rakta volna 
zsebre a pályadijat, de a jövő ciklus remél­
hetőleg neki hozza meg az anyagi sikert 
is így is élért annyit, hogy a magyar 
és/; szülöttje megint túlszárnyalta a kül­
földieket.

A feltaláló műszaki körök tanácsára 
egvszerii és olcsó készülékét tigy itthon, 
mint külföldön szabodalmaztatta és most 
abban a reményben rendezgeti tovább a 
kocsikat, állomáshelyén, hogy találmánya 
nemsokára az általános alkalmaztatásra ; 
teszon szert úgy itthon, mint a küllöldön.
A vasutak már régóta foglalkoznak az ; 
önműködő kocsikapcsoló szerkezet kérdé­
sének megoldásával. Ez a szerkezet, ha | 
tsikerül is feltalálni, feltétlenül drága lesz, 
m nt minden automatának, ennek is az 
lesz a hibája, hogy nem lehet minden 
különleges esetben használni, végül pedig 
az átmeneti időn belül a kocsiknak a 
jelenlegi és az önműködő kapcsolóval is 
fel kellene szerelve lenniök. Bessenyei 
találmánya, ha általános elterjedésre tehet 
azért, bizonyára el lógja odázni az ön­
működő kocsikapcsoló szerkezet kérdését 
és pedig abból az egszerü okból, mert 
nem lesz rá szükség.

Érd.kés pár szóval az egyszerű, egyen­
ruhái magyar kocsi óloknak a külföldön
tanúsított viselkedéséről megemlékezni.Tiszta
egyenruhában, iszákjukat néhány rozske­
nyérrel, fóloidal szalonnával és egy korsó 
vízzel megtöltve indultak el a nagy útnak, 
nehogy — egy szót sem tud va németül vala- |
hogy idegenek közt étel dolgában megszo­
ruljanak. Meleg levesen kívül egész külföldi 
tartózkodásuk alatt a hazait fogyasztották, 
Az egész idő alatt bort, sört, vagy pálinkát 
fogadalomból nem ittak, nehogy a magyar 
ember hírét csúffá tegyék az idegenben. 
Józanságuk méltán fel is tűnt mindenkinek. 
Igen jó benyomást tettek magyarjaink am- 
biziójukkal is, midőn ugyanis a bizottság 
elnöke a jól sikerült kísérlet után vezetőt 
adott melléjük, hogy a várost megnézhessék, 
az volt az első kérésük, hogy a világhírű 
Dresden-Friedrichstadt rendező pályaudvart 
alaposan megszemlélhessék. Bizony kívána­
tos volna, hogy oly sok szegény kocsitoló 
életbiztonsága érdekében a magyar talál­
mány minél előbb elfoglalja az őt megillető 
naey teret a vasúti szolgálatban.

Terefere.
Színházi vita a közgyűlésen.

— junius 18.
Debreosen városi ssinhási tisiet

Kaphatók uraságoktól levetett ócska 
darabok, valamint gyárilag készült uj 
darabok divatos lenge kivitelben.

Vigszinbázi és magyarszinházi trágár­
ságok nagy választékban 1!

Nagyban vásárlóknak bérlet czimén 
jelentékeny árleeng-dés!

Elvünk: Nagy forgalom, nagy haszon.
A nagyérdemű közönség szives párt­

fogását kéri a színigazgató,
bejegyzett szinházüzlet ezég. 

*
Körülb dűl igy képzeljük el magunk­

nak a szinlapot, ha a valósághoz hiven 
akarnák azt kinyomatni és kiadni.

D EBREQZ E N

Les affaires sont les affaires Az 
üzlet üzlet, akár szalámi gyártással, akár 
ruhák, vagy gazdasági gépek eladásával, 
akár szinielőadások tartásával csinálja a 
vállalkozó. Az üzlet czélja egyformán a 
haszonszerzés mindegyik esetben.

Ezt véltük kiérteni a Bakonyi Samu 
dr. k egyetlenül őszinte bírálatából a csü­
törtök esti városi közgyűlésen.

— A színház ma már tisztára 
üzlet ! — mondta ki egyenesen Bakonyi.

Ennél lesujtóbb bírálatot a mai szín­
házi irány felett még kritikus toll le 
nem irt.

Bakonyi Samu dr. azok közé tartozik, 
akik szóval, tettel egyaránt szolgáják a köz­
művelődést. Ideális lelkülete rajong minden 
igaz nemesért, szépért és jóért.

Amig a sziuház arra szolgál, hogy 
terjessze a magyar nyelvet, fejlessze az 
eredeti irodalmat, ostorozza a léhaságokét és 
nemesítse az Ízlést, szóval, amig közműve­
lődési hivatást teljesített, addig Bakonyi 
sem tartotta feleslegesnek azt, hogy a város 
áldozatokat hozzon érte.

De amióta az üres, léha, trágár, ideg­
rontó, érzékesiklandoztató darabok lerakodó 
állomása lett a színpad, azóta nem lát a 
színházban müvelődésterjesztő intézményt, 
csupán csak üzletet.

Üzletet különös anyagi támogatások­
ban részesíteni pedig nem hivatása a 
városnak.

*

Ebből azonban mi nem arra a következ­
tetésre jutunk, hogy ne támogassa a város 
továbbra is szubvenciójával ős színházának 
jókarban tartásával a vállalkozó színigazga­
tót. Tegye meg ezt ezentúl is a város 
anyagi viszonyaihoz képest, de ezzel szem­
ben legyen is gondja arre, hogy a színház 
ne legyen tisztára csupán csak üzlet.

Mákvirág.

NAPI HÍREK.
— Vasárnapi istentiszteletek. Hol­

nap a ref. templomokban a következő lel­
készek tartanak istentiszteleteket: Nagytem- 

lomban K. Tóth Kálmán, Kőtemplomban 
ánosi Zoltán, Ujtempiomban Szele György, 

Ispotály! templomban Biró Ferencz, Szegény­
házban Hajdú Zsigmond Csapókerti ima- 
házban Kovács János. - A róm. kath. 
templomban vasárnap junius 19 én reggel 
6 órakor misézik Szabó István, 7 órakor 
Nyári Ignáoz, 8 órakor egyik kegyesrendi 
tanár a főgimnázium növendékek részére, 
9 órakor az ünnepélyes nagymisát dr Wo- 
lafka Nándor v. püspök, prépost, plébános 
mondja segédlettel; nagy mise után Nyári 
Ignácz prédikál; */4ll órakor a Svetits- 
zárda növendékei s az elemi iskolások jön­
nek szent misére, melyet Molnár K. Dezső 
h. isk. igazgató mond; fél 12órakor misézik 
Török Lajos szinyérváraljai aegédlelkősz. 
Délután 3 órakor lytánia, utána rózsafüzér 
lesz, 5 órakor Szent József társulatának 
hónapos ájtatosságát végzi dr. Wolafxa 
Nándor v. püspök, prépost, plébános, szent 
beszéd és lytániával. Az ágost. hitv. ev. tem­
plomban délelőtt 10 órakor Materny Lajos 
főesperes végzi az istentiszteleteket.

— Lese e jövőre házbéradó.
Debreczen város polgárságára a 
múlt évben megdöbbentően hatott 
az a határozata a pénzügyigazga­
tónak, melyben kimondotta, hogy 
1902—1903 és 1904-ikévre kivetette 
Debreczenre az általános házbéradót. 
A város ez ellen felebbezett és arra

1904. junius vj

kérte a minisztert, rendelji- el újból 
az összeírást, mert a pénzügyig,^.
gató c-akis téves összeírás és adutok, 
alapján mondhatta ki az általános
házbéradót. A rainisztereztteljesitette
is és ennek az összeírásnak az lett 
az eredménye, hogy a pénzügy­
miniszter kimondotta, hogy aZ 
1002—903 és 904 ik évekre nem 
vethető ki az általános házbérudó 
Debreczen polgárságára. Most már 
az a kérdés, hogy a jövő 1905 1906. 
és 1907. években behozzák-e a 
házbéradót? Evógbűl az összeírást 
idejében kell elkezdeni — Máskor 
novemberben kezdik meg pz össze­
írást, az idén azonban a pénzügy­
miniszter ma érkezett rendelete 
szerint Debreczen város külterületén 
augusztus hó 1-én kezdik meg az 
adótárgyak és adókötelesek össze­
írását. Az összeírást 40 - 50 nap 
alatt befejezik ésapénzügyigazgató 
még ez évben meghozza határozatát. 
Az összeírás eredménye matatja 
majd meg, kivethető-e Debreczen 
polgárságára az általános házbér­
adó?

— Mininzte í biztosok a kereske­
delmi iskolákban Szávay Gyula, a deb- 
reczeni kereeked Jmi és iparkamara titkára 
tegnap Nagyváradra utazott, hogy az ottani 
kereskedelmi iskola érettségi vizsgálatain 
min miniszteri biztos rósztvegyen. A d.b- 
recseni keresked dini akadémia érett évi vizs­
gálataira viszont Sarkadi Lajos dr. a nagy­
váradi kamara titkára, érkezik mint minisz­
teri biztos Dzbr czenben.

— A. polgármester és a német 
átirat. Lapunk csütörtöki számában 
megírtuk, hogy Tisza miniszterel­
nök leiratban utasította Kovács 
József polgármestert, hogy a gnlatzi 
konzul német nyelvű átiratot in­
tézze el. Az összes fővárosi lapok 
hosszan foglalkoznak Kovács József 
ezen hazafias ténykedésével és egy­
behangzóan elítélték a miniszterelnök 
eljárását. És amikor országosan el­
ismerik a polgármester korrekt, fér­
fias eljárását a hatalommal szemben, 
akkora Debreczeni Független Újság 
szokott modorában kicsinyeskedik 
és izetlenkedik. — Elfogultságában 
annyira megy, hogy mé^ a német 
szót is majdnem védelmébe veszi 
inkább, semhogy a polgármester 
ténykedésének hazafias voltát elös- 
merje, vagy méltassa. Erre vonat 
kozó hírében a D F. U. azt mondja, 
hogy: ha igaz a „Debreczen“ hire 
stb. Már többször figyelmeztettük t 
laptársunkat, hogy a mi híreink 
mindenkor igazak, komolyak és meg­
bízhatók. Mi nem lovagolunk szén- 
zácziókban. Hogy a mostani hírünk 
is mennyire igaz, azt az összes fővá­
rosi lapok közleményein kívül bizo­
nyítja az is, hogy a miniszterelnök 
a félhivatalosokban is mosakodik 
ellene.

— ÜJ csapás a Hortobágyon. Szá­
razság, száj- és körömfájás is h b'r0“°Ü
hatatlan károkat tesz a Hortobágyon. Mégis
ezzel nem telt meg a keserű pohár, horgas 
Albert mátai biztos ma reggel azzal a rém­
hírrel jött be a városházára, hegy odakint 
a pusztának itt-ott még zöldelő helyem, a 
kaszálókban, luezerna és bükköny vetések-
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b m töméntelen rnanny isőgü úmaretlen bogár 
f.jt vettek észre, -amely mohó falánksággal 
eiiésut meg mi ,dou fds/.álal, zöldlevelot. 
A mátai biztos néhány példányt mutatónak 
búza hozott a veszedelmes bogiakból.

— Gyémánt lakodalom Adler
Farkas hajduszobo.izlói földbirtokos, vár­
megyei törvényható ági bizottsági tag és 
neje szül Fisch Eszter e hónap 2ü-án 
lépnek mindvégig boldog házas életük 
hat van harmadik évébe. A nagy tiszteiét 
ben álló jótékony házaspár ritka öröin- 
ünm-pébeu a kiterjedt család tagjain kívül 
a társadalom és a törvényhatóság is élénk 
részt vesz.

— A helyi vasat ás az utazó kö­
zönség A dobreczimi helvi vasúton utazni 
nem épen a pazar élvezeten közé tartozik, 
különösen nyáron. Legkellemetlenebb az 
utazás azokra, kiket a sors szeszélye arra 
Kényszerít, hogy közvetlenül a mozdony 
melletti kocsiban keli helyet foglainiok. 
Akit ez a baleset ér, az végig szenvedi a 
„kellemes“ utazás alatt tantalus kínjait. 
Eltekintve a hőségtől, olyan füst ős szén­
por lepi el, hogy szeretne leugrani a vo­
natról. A helyi vasút igazgatósága áldoz­
hatna mé ,* annyit, — ez az áldozat nem 
fog kevesebb osztalékot hozni a részve- : 
nyesotnek — hogy a mozdony hatulsó 
részére egy vastag függönyt tétetne, amely 
felfogná a füstöt és a szénpor!. Csodál­
kozunk, hogy erre az egyszerű dologra j 
nekünk kell figyelmeztetni a helyi vasút | 
igazgatóságát.

— A debrecseni israelita hitaöx
ség viss&lya. Debreozen városában, mint 
(ismeretes, az izraelitáknak két hitközsége 
van: egyik az u. n. haladópárti, amely tel­
jesen magyar szellemben vezeti az ügyeit, a 
másik az orthodox hitközség. Mindkét hit­
községnek külön iskolája, külön temploma 
van. A város minden felekezet iskoláját a 
a lélekszám arányában tegélyben részesíti, 
igy az izr. hitközség iskoláját is, Az ortho­
dox hitközség elöljárósága mikor iskoláját 
felállította, segélyért folyamodott a városhoz. 
A város a segélyt megtagadta azzal, hogy 6 
csak egy izraelita hitközséget ösmer. A vá­
rosnak ezen határozatát a miniszter, vala­
mint a közigazgatási bizottság is jóváhagyta, 
kimondva, hogy csak egy izraelita hitköz­
séget ösmer el, melynek iskolája teljesen 
kielégíti az igényeket és igy az orthodox 
hitközség iskolája felesleges is. A város ennek 
alapján a múlt évben mikor a felekezetek 
iskolai segélyügyét egyszer és mindenkorra 
rendezte, a segélyben jósak ta haladópárti 
hitközség iskoláját részesítette. Az orthodox 
hitközség ebbe nem akar belenyugodni- 
Most azzal a kéréssel fordult az elöljáróság 
a városhoz, hogy az izraelita hitközség ré­
szére megállapított segélyösszegből adják ki 
nekik a rájuk eső részt. A város azonban 
az orthodoxok eme kérelmét nem fogja 
teljesíteni, mert támaszkodikja felsőbb ható­
ságok döntésére, mely már kimondotta, hogy 
az orthodox hitközség iskoláját nem tartozik 
segélyezni.

— Bry úrin > hirtelen elhunyta.
Özvegy Félegyházy Jánosnő ma reggel 
71 éves korában szivazélhüdésben elhunyt. 
Az elhunyt temetése e hó 20-án d. u.
3 órakor lesz Varga-utoza 18 sz. háztól. 
Mayering Gyula volt nagykereskedő a 
halottban anyósát gyászolja.

— Vizsga a lenedében. A debre- 
czeni zenede zenetörténeti tanfolyamának, 
a gordonka tanszaknak, valamint a hegedű 
tanszak azon növandókei, kiket Füredi Samu 
tanár tanit, vizsgáztak csütörtökön szép
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: sikerrel. Eléggé sajná'at.is a közönség indo- 
Lnoziája, üres teremben hangzanak el a 

I legszebb zeneszámok is. Zenetörténetből ki- 
j tűitek: Békcsi Anna, S.-abó Balia. Szóló 
i máj er József, gordonkán Putterman Ida,
1 Torday Margit, Füredi Ernő, Boozkó Károly, 

hegedűn Donogán Feri, Vértesi J. Remél 
jük, hogy a többi vizsgákat es a 19. ós 
21 iki hangversenyeket szépszámú közönség 
fogja meghallgatni.

— Esküvő. Husovszky Sándor keres­
kedő a Borsos Kata ozég alkalmazottja folyó 
nó 21. napján tartja mennyegzőjét Ragyiua 
Erzsébet urleánynyal Ragyina János m.á. v. 
tisztviselő kedves leányával. A fiatal pár 
boldogságához számos őszinte szerencseki- 
vánat fűződik.

— Meglőtte a lábát. Nagyon pusz­
tította a varjú a Juhász Imre fanosikai 
napszámos csirkéit. Ma korán reggel fegy­
verrel a vállán elindult, hogy a varjuknak 
elvegye a kedvét a csirkehústól. A fegyver 
a csövével lefelé volt fordítva, Juhász me 
net közben megbotlott, elesett, a fegyver 
elsült és a golyó szétzúzta Juhász Imre 
jobb lábán s nagy ujját. A szerencsétlen 
napszámost beszállították a közkórházba.

— Megbüntetett kofák. A rendőrség 
egész csapat gyümölcskofát büntetett meg 
ma, mert, a sátraikat éjjelre az utczán 
hagyták. Ugyanis a rendőrség csak t gy 
engedte meg a kofáknak a sátrak felállí­
tását, ha azt éjjelre elviszik, nehogy holmi , 
éjjeli alakoknak menedékül szo'gáljon.

— Részeg napes mos. Jó napja volt 
tegnap Balogh Sándor napszámosnak. Sokat 
keresett s igy természetesen sokat is ivott. 
Berúgott fejjel aztán a Piaca utczán a dél­
utáni órákban hatalmas botrányt csinált 
danolásával, kötekedósével, káromkodásával. 
A rendőr bevitte s most pihen a tegnap 
szerzett babéréin.

— Letzter József fényképészeti, 
festészeti és fénykópnagyitasi műterme 
Piaoz-utoza 44., dr. Ujfalussy has. 
Állandó fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratanál levő kirakatokban.

— Közösseget vállal. Balassa K. 
gyógyszertára, Budapest-Erzsébetfalva, hogy 
az altala forgalomba hozott osodahatásu 
valódi angol Balassa-fóle ugorkatej az 
oroznak nem árt. Csak egyszer próbaképen 
rendeljék meg t. hölg>eink a Balassa-féle 
ugorkatej et és akkor meg fognak róla 
győződni, hogy ezen szépitőszer azonnal 
eltávolít szeplőt, májfoltot, vimmerlit, mites- 
sert ós mindenféle tisztátlanságot az arozról 
és a bőrt simitja, fiatalítja és üditi. Ara 2 
korona, hozzá valódi angol ugorkaszappan 
1 korona, púder 1 korona 20 fillér. Kapható 
minden gyógyszertárban. Óvakodjunk után­
zatoktól.

— Molnár Jenő fiatal, törekvő ke 
reskedő lapunkban megjelent hirdetésére 
felhívjuk olvasóink figyelmét.

— Vásár a fabódéban. Olvasóink 
közül azok, akik olcsón szép és jó árukat 
óhajtanak venni, látogassák meg Stein 
László Degenfeld-téron felállított fabódéját, 
ahol a legnagyobb választékban szerezheti 
be mindenki szükségletét a dúsan felhalmo­
zott raktárból. Bővebb magyarázattal szol­
gál különben lapunkban megjelenő hir­
detése.

— Képkeretek, tükrök, fősük, kefék, 
illatszerek, szappanok, mindenféle útitáskák 
és kofferek igen olcsó szabott árak mellett 
kaphatók Mentse Henrik újdonságok 
áruházában, Piaoz- és Szent-Anna-utcza 
sarkán.

— A fürdőre utnnó közönség
figyelmébe ajánljuk az amerikai vegyi tisz- 
titóintézet lapunk mai számában megjelent 
hirdetését.

TÁVIRATOK.
(Érkezik d. u. V,2 órakor.)

— A „Debreozen“ eredeti távirata. —
A képviselőh&zb 1.

A vasutasok fizetési endezese.
Budapest, junius 18.

A kópviselőház mai ülésén Namenyi 
Ambrus beterjesztette a pénzügyi bizottság 
jelentését aa 1904. évi költségvetésről

A Ház ezután folytatta a vasúti alkal­
mazottak fiiüiesrendezősére vonatkoió tör­
vényjavaslat tárgyalását.

Ernst Sándor a néppárt nevében elfo­
gadja általánosságban a javaslatot, de a 
mozdonyvezetőknek magasabb fizetést kiván.

Konkoly Thege Miklós védi a vhsul- 
igazgutóságot és az alkalmai o.laknak eiis 
mérését nyilvánítja. Ez az elis merés a j i as- 
latban kifejezésre ju , amely az alkalmazot­
tak helyzetét javítja

Hieronytni Károly rés Ltesen válaszol 
az emelt kifogásokra ós beadott javaslatokra. 
Hozzájárul ahhoz, hogy az egyes fLetéá 
osztályok fokozataiban egyenlő legyen a 
felosztás. A lakbérre vonatkozolag nem 
járul hozzá a módosításhoz, Kéri az eredeti 
javaslat elfogadását. A kormány azon van, 
hogy az egyéni tetterős érvényesülésének 
a legtágabb tért nyissa meg (Általános 
helyeslés)

A vasúti sztrájkbizottságot 
felmentették.

Budapest, junius 18. A budapesti i.ir. 
bünteiő törvényszék ma délelőtt fél 11 
órakor hirdette ki Ítéletét a vasutasok 
pőrében.

A vádlottak és a védők mljee számban 
jelen voltak. A hí ilgutóság számára fen- 
tartott hely zsúfolásig megtelt.

Oláh András elnök i; legfeszúltebb 
figyelem közt hirdette ki a törvényszék 
ítéletét, mely szerint az összes vádlottak 
a hivatali visszaélés vedja a ól fel­
mentetnek és a perköltségek viseli 
■éré az államkincstárt kötelezik

A megokolásban rámu.at a bíróság 
arra a nehéz helyzetre, a melyben a bi 
róság tagjai voltak ebben az Ítélkezésben, 
ők is a haza polgárai, ők i átérezték azt 
a súlyos sérelmet, amelyet a vasúti mtrájk 
az ország gazdasági érdeke i és hírnevén 
ejtett. De egyéni érzelmeiket alá kellett 
rendelniük a törvénynek, am. v a vádlotta­
kat nem tartja bűnösnek a rajuk rótt bűn­
cselekményben, miután a örvény szerint 
a vasúti alkalmazottak nem tekinthe­
tők hőzhivatalnokoknak.

Az Ítélet hire gyorsan elterjedt a fő­
városban és általá ,os megelégedést keltett.

MULATSÁG.

Dalestély Nánáson. A hajdúnánási
dalárda foly évi junius hó 25 én, a ki s,:inó 
kerthelyiségében, rossz idő esetén a kaszinó 
termeiben, saját pénztára javára, zártkörű 
tánozmulatsággal egybekötött dalestélyt ren­
dez a következő műsorral: 1 Daloljatok, 
Hoppe Rezsőtől, énekli: a hajdúnánási da­
lárda. 2 Részlet Petőfi „Saigonjából, sza­
valja Bornemissza Barnabas. 3. Népdalok, 
énekli: a hajdúnánási dalárda. 4. Bordái 
Hilóozky Bélától, énekli a hajdanánál da 
lárda. 6. Az inggomb, vig monológ, előadja: 
ifj. Homolay Gyula. 6. Rákóezi-induló, Fáy 
és Haokl átiratában, zenekar kiséret mellett, 
előadja: a hajdúnánási dalárda. A hatigver-
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seny kezdete este 8 órakor. Beléptidij sze- 
mélyenkint ei^y korona. Ételekről és italok­
ról a rendező-óg g.»r do-.nodik. A bort egy­
letnek saját pmozéjóbői szolgáltatja, miért 
is a férfi vendegek sznmé'yenkint 2 korona 
borpenzr fizet- ek. A hölgyek kéretnek egy­
sem u irtózni öltözetben megjelenni.

A sebek fertőzése.
— jun. 18.

A „Mentők Lapja“ az alábbi közérdekű 
kő-bölényt tartalmazza: Manapság minden 
ember tudja, hogy a sebekkel való elbánás­
áé! a tisztaság a főkellék és pedig azért, 
mert azok az apró szervezetek — amelyek a 
s, bb jutnak, annak gyógyulását hátráltat­
ta! j.v-r, gennvedóst, lázat, a nyirkutnk és 
mim. vek lobját, egyszóval sebfertőzést okoz­
nak — nem a sebben magában keletkeznek, 
hanem oda nivü'ről jutottak. Ezért szüksé­
ges, uogy az, aki a sebhez nyúl, kezét be 
cmlatesen tis stár» mossa, a körmealját ki­
tisztít aa A vabra jutott anyagoknak kötő- 
szere" nek I- tő. is ezért kell tisztáknak 
lenniök. . 1

Vzt ír ónban, hogy mi okozza tulaj- 
(1 . . ovi . tozeot, mar kevesen tud­
ják a ’laikusok közül. Ezek a veszedelmes 
anyagok, illetőleg szervezetek oly kicsinyek, 
Hogy azokt>t. cs -k mikroszkópon és csak 1 
ho szu gy»Korlattal lehet felismerni. Ezeket | 
abc lusoltat vagy mikroorgánizmusokat, 
amint a kortanban őket megnevezik, nem 
is kelt a laikusoknak ismerniük, de czólszerü 
mégis tudni, hogy körülbelül miit is azok a 
tárgy: k, amelyeken a fertőző csirok a leg- 
szivo ibben tartózkodnak és gyorsan szapo­
rodnak-.

Általában azt mondhatjuk, hogy a 
szerviden anyagoknak, mint a rozsdá­
nak, — vagy egyéb szervetlen vegyi 
termékeknek a sebbe való jutása nem ve­
szedelmes. — A tintás to 1 szúrásától például 
nem kell úgy megijednünk, mint azon seb­
zésektől, amelyeket szerves, tehát könnyen 
bomló anyagokkal szennyezett eszközzel ej­
tettünk; például a konyhakéssel ejtett seb 
viszonylagosan veszedelmesebb, mint egy 
tiszta zsebkés sértése. Rothadó c mnttal ejtett 
szúrás nagyobb valószínűséggel fog fertőzött 
sebet ejteni, mint egy varrótű szúrása.

Különösen fertőzők az olyan eszközök, 
amelyek már fertőzött sebbel voltak érint­
kezésben. Azért pusztult el a kórházakban 
annyi ember régente, amikor még a sebekre 
a betegek által elhasznált ruhadarabok fosz­
lányaiból készítettek „tépést“ és azt tették 
a sebre. Manapság a tépés helyét a gyárból 
kikerült forró vízben kifőzött vagy baozillus- 
ölö (antis zeptikus) folyadékokba mártott 
finom patyolatszövftet (mull, gazé) használ­
nak. Különösen veszedelmes fertőzést okoz­
hatnak egyes súlyos betegségeknek a sebbe 
jutott csirái, igy pl. a veszettség csirája a 
veszett kortya nyálához van kötve és abból 
jutva bele a sebbe, okozza a veszettséget.

Egy másik ilyenfajta igen súlyos be­
tegség az, amely szinsebzések utján jut a 
szervezetbe s amelyet „tetantus“ baozil- : 
tusok okoznak. Ezek gyakran az utcza 
sarából, de különösen a lóganéból jutnak a 
sebbe. Egy francia lapban olvMtjuk a minap, 
hogy rövid néhány hónap alátt Montplai- 
sirben egy lóvomitu állomás közeléjben öt 
kerékpáros esett le a gépjéről és szenvedett 
kisebb-nagyobb sérülést és mind az öt 
„teter usba,.“ halt meg. Ez egy általános 
górcsőnkéi járó kínos betegség, amely csak­
hamar véget vet az ember életének.

REGfiNYCSARNOK. 
Utazás a nők körül.
Irta: Dr. Kovács Zoltán. 1

Fjangois de Malherb franczia költő azt 
mord ja, hogy két szép dolog van a világon : 
az asszony és a rózsa és két jó dolog:

az asszony és a dinnye. Minthogy a rózsa 
I csak szép, a dinnye csak jó, a nő pedig 

szép is, jó is, azért hadd legyen itt most 
szó a nőkről.

A férfiak véleménye a nők felől álta­
lában igen különböző. Az egyik szélső cso­
port egyik kimagasló alakja a nagyhírű 
görög mathematikus.

Pythagoros állítólag azt mondta, hogy 
a nő biztonságba helyezett sárkány, szok- 

! nyába bujt kígyó, mindennapi tékozlás, igen 
; drága háború, szükséges rossz nulla, mely 
! csak akkor jelent számot, ha előtte a férfi 

mint egyes áll. Saphir, a német költő szerint 
pedig a nő az élet szinméze, ezukorborsó a 

- földi lét hüvelyében, karácsonyfa az emberi­
ség sokadalmában, csodateljes, hatalmas 
csavarrugó a nagy világ gépezetében. E két 
szélsőség között én úgy látom, hogy a nő 
olyan, mint az égi harmat cseppje, ragyogó, 
tiszta, gyémánt, boldogító áldás, ha az elet 
piszkos rögétől menten a család rózsakely- 
hében marad, de fertőző iszappá lesz maga 
is, mihelyt a mocsárba cseppen.

A nő társadalmi helyzete a különböző 
korok s népek szerint igen különböző volt s 
bizony még Európában is csak a lovagkor 
volt az, mely a nőset megillető tiszteletet, a 
nők kultuszát meghozta. Azelőtt s a termé­
szetes állapotban élő népeknél még ma is a 
nő adás-vétel, rablás tárgya volt, ki fölött a 
férj korlátlan hatalommal rendelkezett, kit 
a férj tetszés szerint válogathatott, igavonó 
baromként használhatott, sőt — meg is ölhe­
tett. Az ázsiai törököknél, hol csak a kövér 
nőket tartják szépnek, font számra mérik ki 
az eladó asszonyokat, kiknek ára fontonként 
a szerint emelkedik, amint arezuk is szebb 
vagy rútabb. Az afrikai aranyparton lakó 
népüknél pedig az apák leányaikat, férjek 
feleségeiket oly arczczal s lelki nyugalommal 
rakják zálogba, akár csak a megszorult 
diákgyerek óráját s lánozát. Kellemetlen a 
dologban azonban az, hogy az igy német 
szóra eltelt női zálogtárgyak teljesen a 
zálogos önkényére vannak bizba s ha ki 
nem váltják, úgy egyszerűen egy magas 
fára akasztják őket szellőzés végett.

Kevés pont van a földgömbön ahol a 
nő oly nyomorult, szánalomra méltó álla­
potban szenved, mint Kínában. Az alsóbb 
osztályban épp úgy meg kell küzdeni a 
létért való munkában, mint a nálánál tiz- 
szerte izmosabb férfinak, anélkül azonban, 
hogy ennek jósaiból — társadalmi, ethikai 
s morális szempontból egyaránt — csak 
egyetlen szemernyi is hí ramlanék reá. A 
vagyonosabb osztálynál pedig, különösen az 
etikettre. agyományokra s külsőségekre 
sokat tartó mandarinok körében, olyan a 
nő, mint egy homályos pinezébe zárt pe- 
pészvirág.

(Folyt, köv.)

= RONCEG2JOE— ti r
közismert és híres

ZZZV A8 AE8EN-FÜEDŐZZZ
335 mtr. a tenger színe felett.

Fürd-őidLén-y : 3VT6 jua—ok-tóber.
l'/j órányira Trentótól. Vasút: Trento—Ron- 
ceqno. — Térzene — (Antmia, Chlorose, Ma­
laria, nöl betegségek, bőrbetegségek, idegbán- 

talmak, vérszegénység ét gyengeség ellen.
py Elsőrangú berendezés

Meglépő szép fekvés, körülvéve 80,000 
négyszögmétor nagyságú árnyas ligettől. — Uj 
berendezésű fény- ^s villanyfürdljk, tökéletes 
hidegvíz gyógyintézet. 200 vendégszoba és sza- 

i Ionok, villanyvilágítás, gyógyforrás viz. Alpesi 
i Beáraz levegő. Kirándulások központja. Sport.
! VUL nemzetközi Lawn-tenúie-verseny 2000 k.

jutalomdijjal. Kétszer naponként zenekar. Teljes 
: ellátás 11 koronától fölfelé. Felvilágosítást és 
! prospeotust bérmentve küld az igazgatóság.
I ------ Az ivó kúra egész éven át tart. ■—»

kereshető évente cse- 
kély tökével, eddig

&
neiy lOKevei, eddig 

Magyarországon nem létezett, az összes 
kultur államokban és Magyarországra 

'' szabadalmazott uj reklám-vállalattal.
Ajánlatok következő czimre küldendők:

Psrisi újdonság értékesítő vallalat
magyarországi vezérképviselete gflgr SZEGED.

ÖIÖXEÖI; IOUEÖXEG

Kiadó lakás és üz­
lethelyiség

Szent-Anna-utcza 51. számú 
sarokházban levő üzlethelyiséget, 
mészárszéket, laká-t és mellékhe­
lyiség két akár együtt at ár elkü­
lönítve azonnal bérbeadóm.

Dr. Hegedűs József zárgondnok. 
(Lak k: Arany János-u. 4. szálait)

[33333333i|iE333333a3

Ä fürdőre utasé közönség
figyelmébe 5

Ajánlható az amerikai ve­
gyészeti ruhatisztító in­
tézet Vár-utcze és Csa- 
pó-uteza sarok, a hol a
legnagyobb gonddal és szak­
értelemmel végeztetnek min­
dennemű iérfi és női ruhák, 
kelengyéknek stb. tisztítása, 
valamint kifogástalan javítása.
A felvállalt ruhákat megbízói 
kivánatára a csomagolás külön 
felszámítása nélkül bárhova 

elküldi.

SZLIACS-
I ezéi fürdő “ÜJSSr

Az egyedül inra őrt ezénsavdns vae-forrás. Leg- 
löbbvaeat tartalmazó hóforrás belsőhasználatra.

Szezon: május 15-től szept. 30-ig-
Felülmulhatattan vérszegénység, sápkór, női 
bajok hátgerinoz és idegbajok, bénulás ellen, 
átszenvedeitt betegség és erős munkásság ntán. 
Fürdőorvosok s Rhorer Aladár hiv. fürdőorvos 
dr. Stern J. Utazás Bécsböl 9 éra, északról 
Oderhergon át onnan B éra, délről Budapesten 
át innen sziotén 5 éra. Szliácsról falragaszok 
minden nagyobb vasúti állomáson vannak ki üg- 
geszivo Kimerítő fölvilágositás és prospektus 
utazás, lakás, árkedvezményről az első és utó 
szezonban stb. ad a ffirdőigazgatóság Szliáos, 

* Zólyom megye ____
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Ingyen éa bérmt-ntve küldjük 1904. 
évié i-zóló kerékpár- éa rászek árjegyzé­
künket.

Egyedüli elárusítóm a hírneves gráci 
Ruch kt rékpámkn k

Kerékpár részek nagy raktára, ja­
vító műhely.

Uerg is Hammer
villany-műszerészek, kerékpár- és varógép- 

raktár
Debreczen, Piacz-utcza 2-ik szám, 

— a nagytemplom mellett. —

®®®®®®®®®®®
- -A. lei ——

ilcsói, jil, praktikusan és modernül
építkezni akar

forduljon

B0R80DY I. S. építész
irodájához Debreczenben Hunyadi-u. 21.

Tempiomok, városi 'akóházak kasté­
lyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb tervezését ^gy eikészitóset, 
nedves lakások szárazza tételét, betoniro- 
zást vagy bármily építkezéshez tartozó 
munkát elvállal.

Építkezésekre törlesztéses kölcsönt
előnvöse" eszközöl ki. Biztos sikerrel

előkészít a kö-Mve-, Kőfaragó és ác-unes-
teri vizsgára. Epi ő iparosoknak olcsón
készír Terve-izokei. köl'sé/V-t&st

®>®®®®®®®'®®®

NAGY ÜVEG 
ÁRA: 2 KORONA 

03 KIS ÜVEG ARA! 1 KORONA
HASZNÁLATI UTASÍTÁS KWOtN UVESMFZ 

MELLÉKELVE VAN!.

Hajdúsági •, 
■ajuszpedrő. Szop bajusz

nyerhető a h rés Hajdúsági 
hajúi zpedrö használata által, 
mely l égj oh az összes bajusz­
pedrő készítmények között.
A bajuszt nem töri, nem 
tépi, mindég szép állásban 
tartja és soha sem kemé- 

nyedik meg.
Eyy doboz ?ra 50 fillér, j

Kapható: j
Dr. Rotscnek V. Emil <

Védjegy, utóda

Grősz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

Debreczen, Kossuth-utcza 8. sz.
Valamint Tóth Béla gyógyszertárában.

30 krajcr-ár
l liter kitűnő hegyi bor kivá- 

natra házhoz szállítva a

MOLNÁR JENŐ
Szent-Abna-utcza 36. sl a.

újonnan megnyílt fűszer. es<■- 

mege- és bor űzi etében

Mindennemű gyógy es 
áss vényvizek

a legfrissebb töltésben kaphatók:

Fritsch Károly
f ÜBzerär u-ü.zleté'ben.,

Főtér, a „Bika“-szállodával szemben.

Van szerenc ém tudatni a u, é. 
[közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent Annái szőlötek-pének

I „asztali-bor“
[termését megszereztem ó< azt liter n- 
|k nt 30 kra jezárért áruéi tóm.

Hektoliter vételénél engedmény. 
Állandó raktár különböző hegyi 

[és csemege horogból.
Tisztel ttel

May er Jenő. ]|
balatonfCked.

Gyógyhely, tengerifürdő Zalav&rmegyében. Posta, távirdaés telefon helyben. 
Elaőran^u fiirióintóiet — Fii dóidény május 22-től azept. végéig.
Tiszta, ózondas, enyh , egyenletes tóparti levegő, égvénye 9, sós, színsava , vasas gyógyforrások ; jnhaavtej - 
és szölókura. — Mvsssáza Szénsavas meleg pezsgőfürdők Schwartz-rendszer sserint. Széns.vai hid eg fürd k, 
Gőzfirdö, zuhanyok, bala^ontavi hidegfdrdök; óh uszodák. Orvosi tekintélyek Által igen ajánlva: vénsegé *ys5g, 
görvóly, gümökór, csnz, kösevóny, légzőszervek huratos bámalmai, rekedtség, vórköpés, gyom r ós bélhurut 
máj- és lép vérbőség, női bajok és idegbántalmakban. Hegyek által védető gyönyörű fekvés díszes ós ozolszerű 
berendezésű gyógyterem, sétacs.rnok, árnyékos sétányok, 1 >mbos park, fenyves liget, iórienc, naponta .zi-i- 
előadások, hetenkint tác/.mulatság, élvezetes kirándulások, té aosolmkázás. Eleg ue lakások, csinos nyaralók 
A szobák ára 80 fillértől 10 koronáig. Jar ius 16-ig és aug isztus 21-től a sais >n végé g a lakások 30%-a 1 
olcsóbbak Napi ellátás szeoiélyenkint 4 koronától. Va«u ,i állomások: Siófok és Veszprém. Siófoktól göíhajón 
1 óra Veseprémtöl bórkoci n 1 és fél Óra Vasúti szisonjegye 88l/ae/e-0* kodvezménynyel, menettéri jegyek 
8 napi érvényes éggel fél áron k phatók. A fdrdöintézet rendelő orvosa : dr. Hnrav Istváu, kir. tanácsos 
L'kísmegrendelések, előleg beküldése mellett, Lingl Vele ián fdrdöigasgatóhoz intésendők Balatonfűredre 
A bal ton fü edi ásvány viiek, mely m'nt étrendi vis is, igen kedvelt, főrak táros» : Édeskuty L, udvgri szállító 
Budapesten Ezenkívül kapható a balatonfüredi kutkeeelőségnél Szeuierey Jánosnál Vessprémben é< Simon 
Györgynél SzókesfehérvÁiut:. Pruspo »tussal ingyvn szolgál

a fürdőigazgatósay.

itkezési idényre
; 3

4

ajánlok:
honi és budweiszi porczellán kályhákat, öntött 

r^tvas- és meidinger köpenyes kályhákat ía- és
szén (‘ütésre

1/ i* í I _ ír I mini padok, szekek ésKerti felszerelések
ve, kerloKtelietzkö :ők

Háztartási felszerelések
zománezozottedények, fényezett áruk, fürdőkádak,

V

y % %

r '-ne3

jégszekrények, vasbutorok, gyermekkocsik sti.

TÓTH GYULA vasnagykereskedó
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AZBESZT CZEMENT-PALA
HATPCHEK LAJOS SZAB,

Gy»r: KYERGES-UJPALU.
Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszős, olcsó és tűzálló tető-fedőanyag.

ETIRNIT MÜVEK képviselete én raktára:

VKÄCS VILMOSNÁL Debreczen, Hatvan-utcza 5. szám.
Elsőrangú referencziák. — Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést.

oró hirdetések.
Dija 10 szóig 40 fillér, m n-loz.* további I 
• fió 4 fillér, vtuiv g-abb betűkkel n omta- I 
..................1- t.t. fzó 4 fcr. 8 fillér =====

A KiCZMÉZ, 'r sB pergotésii, k«,iható kilónként 
60 A rajezárért. G Szabó Kaimén méhészeté­
ben, Kórház u. 1.

SZÜLŐK FIGYELMÉBE I 3-4 középiskolát 
végzett jó h' zból való fiú tan lóul felvétetik 
a László Álltért és Társa-féle könyvkereske- 
dó-hen, Debroczon.

LAKÁS változá:. Tudatom, hogy lakásomat mely 
eddi-; Ila-vi n utcza Sí. sz. alatt volt Széche­
nyi utcza 27. szám alá helyeztem, Popper 

. Dávidné oki szüló>znő. Debreczen, Széchenyi • 
utcz ■. 27.

Szebbnél-szebb

Bluz-kelme

d-ixraLtArxaktétzAToa
DEBRECZEN, 

Kossuth-utcza 5-ik szám.

Bluz-selyem
újdonságok érkeztek

=óriási választékban =

9

500 forirxtot
fizetek annak, a ki Btr’ilh fogvi w k 
használata mellett, melynek üvegje 
35 kr. valaha ismét fogfájást kan, 
vag\ a szája bűzlik (Csomagolások 
külön 10 kr.) Bartilla Winlerk a. Wí*>íl 
19/1. Summ rg sse 1. — Kapható I)eb- 
reczenben minden gyógy i rtárban. Ha­
tározottan kérjünk Barlilla-féle fogvizet. 
Hamissitó feljelentéséért, jó díjazás 
adatik. Oly helyekre, hol nem kap­
ható, bérmentve küldök 7 üveget 
3 forint 60 krért.

Erősitő szer gyengélkedők, vérszegények és lábbadozók részére
Étvágygerjesztő, idegerősitő és vérjavitó szer.

Kiválóan jó izü.
Több n in 2000 orvosi elismerő nyilaiké* at.

Kapható:

J. Serravalló-nál
Tr J eszf-Bn rcola _

A gyógytárakban pedig '/, lit. üvegekben 2 kor 40 fillérért 
7, „ „ 4 „ 40

Üzlet a fabódéban!
Ház lebontí 8 miatt a Ker.yérpiaczon levő dús választékú rak tárama- a 

szemben, ez alkalomra épített fabódéba kellett áthelyeznem.
Ezen körülmény Den jó alkalmat ad arra. hogy üzletemben l«vő óriási 

mennyiségű áruimat apasszam ; oly formán, hogy tekintve a ház 
bér csekélységét és raktárom túlzsúfoltságát

azoknak árát rendkívül leszállítom.
Qvivne tnrlnmácárfl hozom tehát a tisztelt vevőközönségnek, 
0£IVÜb lUUUlllaaal « hogy ezen ritka, kedvező alkalmat minél ha­

marabb kihasználni szive kedjenek.
Palftárnmnn találhatók * az idény legújabb és legszebb nőiitaKiaromon laidindw*. divat uj(ionságai 8Zövetek, vásznak,

készruhák, zseb és fejkendők, kartonok, batistok. zefkrek, papla­
nok, harisnyák nap- és esőernyők, blúzok, férfi- es női ingek, 
gallérok stb. stb. nsgyválasztékai.

Számos látogatást kér tisztelettel
-48 f «S i IR X^ S 35 1 Ö

nDeg-ezafelcl-tér.

Debrneien, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.


